



ÖRVÉNYES KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT

8242 ÖRVÉNYES Fenyves u. 1.
Tel.: 87/ 449 034 Tel./Fax.: 87/ 549 003
orvenyes@canet.hu

Iktatószám: 2/36-5/2016.

2016.01.25. Képviselő-testületi ülés
Jegyzőkönyv
5. melléklete

ELŐTERJESZTÉS

**Örvényes Község Önkormányzata Képviselő – testületének
2016. január 25. napján tartandó nyilvános ülésére**

Tárgy: Helyi Esélyegyenlőségi Program áttekintése

Előterjesztő: Huszár Zoltán polgármester

Előterjesztést készítette: Németh Tünde jegyző

Tisztelt Képviselő-testület!

Örvényes Község Önkormányzat Képviselő-testülete a 104/2013. (XII.19.) fogadta el a Helyi Esélyegyenlőségi Programját (a továbbiakban: HEP) a 2013-2018. időszakra az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. törvény (a továbbiakban: Ebtv.) 31. §-ának figyelembevételével.

„31. § (1) A község, a város és a főváros kerületeinek önkormányzata (a továbbiakban: települési önkormányzat) ötévente öt évre szóló helyi esélyegyenlőségi programot fogad el.

(2) A helyi esélyegyenlőségi programban helyzetelemzést kell készíteni a hátrányos helyzetű társadalmi csoportok - különös tekintettel a nők, a mélyszegénységben élők, romák, a fogyatékkal élő személyek, valamint a gyermekek és idősek csoportjára - oktatási, lakhatási, foglalkoztatási, egészségügyi és szociális helyzetéről, illetve a helyzetelemzésen alapuló intézkedési tervben meg kell határozni a helyzetelemzés során feltárt problémák komplex kezelése érdekében szükséges intézkedéseket. A helyzetelemzés és az intézkedési terv elfogadása során figyelembe kell venni a települési kisebbségi önkormányzatok véleményét. A helyi esélyegyenlőségi programot a társadalmi felzárkózásért felelős miniszter által meghatározott részletes szabályok alapján kell elkészíteni. A programalkotás során gondoskodni kell a helyi esélyegyenlőségi program és a települési önkormányzat által készítendő egyéb fejlesztési tervek, koncepciók, továbbá a közoktatási esélyegyenlőségi terv és az integrált településfejlesztési stratégia anti-szegregációs célkitűzéseinek összhangjáról.

(3) A helyi esélyegyenlőségi program elkészítése során kiemelt figyelmet kell fordítani

a) az egyenlő bánásmód, az esélyegyenlőség és a társadalmi felzárkózás követelményének érvényesülését segítő intézkedésekre,

b) az oktatás és a képzés területén a jogellenes elkülönítés megelőzésére, illetve az azzal szembeni fellépésre, továbbá az egyenlő esélyű hozzáférés biztosításához szükséges intézkedésekre,

c) a közszolgáltatásokhoz, valamint az egészségügyi szolgáltatásokhoz való egyenlő esélyű hozzáférés biztosításához szükséges intézkedésekre,

d) olyan intézkedésekre, amelyek csökkentik a hátrányos helyzetűek munkaerő-piaci hátrányait, illetve javítják foglalkoztatási esélyeiket.

(4) A helyi esélyegyenlőségi program időarányos megvalósulását, illetve a (2) bekezdésben meghatározott helyzet esetleges megváltozását két évente át kell tekinteni, az áttekintés alapján szükség esetén a helyi esélyegyenlőségi programot felül kell vizsgálni, illetve a helyzetelemzést és az intézkedési tervet az új helyzetnek megfelelően kell módosítani.”

Az Ebtv alapján a HEP felülvizsgálatát megelőzi a HEP két évenkénti áttekintése, mely kimenete kétféle lehet:

1. Az áttekintést követően arra a következtetésre jut az Önkormányzat, hogy a felülvizsgálat nem szükséges. Ebben az esetben a Képviselő-testületnek szükséges arról határoznia, hogy az Ebtv-ben foglaltaknak megfelelően a HEP két évente előírt áttekintésének eleget tett, a HEP-et változatlan formában elfogadta. A Képviselő-testület határozatát fel kell tölteni a HEP-ek elkészítésének és felülvizsgálat nyomon követésének támogatására létrehozott szoftver (het.tkki.hu) dokumentumai közé, ahogyan azt a nyilatkozatot is, amely arra vonatkozik, hogy felülvizsgálat nem történt.
2. A HEP áttekintését követően döntés születik a HEP felülvizsgálatáról. Ez esetben össze kell hívni a HEP fórumot, amelyen a Képviselő-testület javaslata alapján kidolgozásra kerül a HEP módosítása.

A Helyi Esélyegyenlőségi Program – a fenti jogszabály hivatkozásból is jól látszik – tartalmazza a község esélyegyenlőségi helyzetelemzését különös tekintettel a

- mélyszegénységben élők és a romák,
- gyermekek,
- nők,
- idősek,
- fogyatékkal élők

állapotát mutatja be.

A HEP tartalmaz egy Intézkedési Tervet, amely összhangban a jogszabályi rendelkezéssel határozza meg a feladatokat, azok elvégzésének szereplőit, annak érdekében, hogy a kiemelt célcsoportoknak biztosítva legyen a lehetősége az esélyegyenlőség megteremtésére, elérésére.

A 2013. évben elfogadott Örvényes Község Önkormányzat Helyi Esélyegyenlőségi Programban szereplő Intézkedési Tervben meghatározott célok végső határideje 2018. december 31. napja, azonban a célok folyamatosan, a lehetőségek függvényében teljesülnek.

A HEP Intézkedési Tervét mindenképpen módosítani szükséges, ha a megállapításaiban lényeges változás következik be, illetve amennyiben a tervezett beavatkozások nem elegendő módon járulnak hozzá a kitűzött célok megvalósításához.

Az elfogadott HEP Intézkedési terve az előterjesztés mellékletét képezi, a teljes HEP az Önkormányzat honlapján megtekinthető.

Az alábbiakban összefoglaljuk a 2013. évben elfogadott intézkedési javaslatokat és az elmúlt időszakban megtett intézkedéseket:

1. A mélyszegénységben élők és a romák esélyegyenlősége

Feltárt probléma	Tervezett intézkedés megnevezése	Tervezett intézkedés tartalma	Megtett intézkedés
Fiatalok elvándorlása	Támogatási rendszer kiépítése	Rendelet alkotás kamatmentes kölcsön nyújtására	A Képviselő-testület megalkotta a lakáscélú helyi támogatásokról szóló 8/2015. (XI.30.) önkormányzati rendeletét.
	Tömegközlekedés javítása, gyermekintézmények elérésének javítása	Tömegközlekedési eszközök munkaidőhöz, iskolák, óvodák napirendjéhez való igazítása. Egyeztetés környező településekkel, MÁV-val, Volánnal, intézményekkel	A Polgármester rendszeresen részt vesz a Járási Hivatal által szervezendő menetrendi egyeztetésen. A Hatóságok, Szervezetek ilyen irányú megkeresésénél folyamatosan kérve van ennek figyelembevételét.
A szegénység oka és következménye a tartós munkanélküliség	Közfoglalkoztatás fenntartása	Közfoglalkoztatás tovább folytatása	Az igényeknek megfelelően az Önkormányzat részt vesz a Járási Hivatal Foglalkoztatási Osztálya által szervezett, valamint a Balatoni Vízügyi Kirendeltség által meghirdetett programokban. Az elmúlt évben a közfoglalkoztatásban részt vevő 8-10 létszám 4-5 főre csökkent.
	Egyéb helyi és térségi foglalkoztatási lehetőségek felkutatása	Nemzeti Foglalkoztatási Szolgálat felállítása. A munkavilággal kapcsolatos előadások, tanfolyamok, tájékoztató rendezvények szervezése	Az NFSZ felállítására nem került sor, az Önkormányzattól független oknál kifolyólag. Az előadások szervezésre érdeklődés hiányában nem volt szükség. A hirdető táblákon, honlapon folyamatosan megjelentetjük a térségben tudomásunkra jutott álláshirdetéseket. A Foglalkoztatási Osztály

			keretei között szervezett közfoglalkozási programok keretén belül lehetőséget biztosítunk tanfolyamokon való részvételre.
Nem minden munkanélküli regisztráltja magát	Tájékoztatás, információk elérhetővé tétele a munkanélküliek számára	A munkanélküliek számának felmérése, hatékony segítség megteremtése. Tájékoztatás, előadások szervezése	Kis település révén a lakossággal napi szintű kapcsolata van az Önkormányzatnak. Az, hogy a regisztráció megkönnyíti az elhelyezkedést, sokban segít abban, hogy mindenki megtegye ezt a lépést.
A lakosok egészségügyi állapota megfelel az országos mutatóknak, nem jó	Egészségügyi szűrések népszerűsítése	Igényfelmérés, előadások szervezése, megtartása, szűrővizsgálatok megszervezése	Az Önkormányzat évente megszervezi a településen a Tüdőszűrést. Az IKSZT épületében az elmúlt időszakban több előadás is volt az egészséges életmóddal kapcsolatosan, valamint heti rendszerességgel van tartás javító torna, aerobik.

2. Gyermekek esélyegyenlősége

Feltárt probléma	Tervezett intézkedés megnevezése	Tervezett intézkedés tartalma	Megtett intézkedés
Településen kevés a születek száma	Újszülött gyermekek támogatásának folytatása, támogatási összeg emelése, kibővítése	Rendelet módosítása	A Képviselő-testület megalkotta a szociális igazgatásról és a szociális, valamint gyermekvédelmi ellátások helyi szabályozásáról szóló 1/2015. (II.23.) önkormányzati rendeletét, melyben az Önkormányzat által nyújtandó születési támogatás összegét 20.000,- Ft-ról 30.000,- Ft-ra emelte, továbbá az étkeztetés esetén a

			három vagy több gyermeket nevelő családban az állami normatíván felül további támogatást nyújt. Továbbá igény esetén fizeti a gyermekek buszbérletének költségét. A település iskolás korú gyermekei részére oktatási támogatást biztosít, melynek összegét a - kiadási költségekhez igazítva - az elmúlt időszakban megemelte. Megalkotta a fenti is említett lakáscélú helyi támogatás rendeletét, melyben a kérelmek elbírálásánál előnybe részesíti a gyermekes családokat.
A térségben nem megoldott az óvodáskorú gyermekek esetében a gyógypedagógiai óvodai elhelyezés	Térségben legalább egy gyógypedagógiai óvodai csoport működtetése a települések összefogásával	Pályázatok, központi támogatások esetén az Önkormányzat támogatja az ilyen irányú törekvést	Ilyen irányú megkeresés nem érkezett be az Önkormányzatra. A továbbiakban is fenntartja az ilyen irányú támogatását.
Nem megoldott a gyermekek iskolán kívüli, illetve nyári szabadidős tevékenysége a településen	A gyermekek iskolán kívüli szabadidős tevékenységének hasznos eltöltésére programok, foglalkozások szervezése	Igényfelmérés. szabadidős programok, tevékenységek megszervezése, biztosítása.	Az Önkormányzat az IKSZT épületében folyamatosan megrendezésre kerülnek időszakos gyermekrendezvények, kézműves foglalkozások.
Az örvényesi gyermekek 5 általános iskolába járnak tanulni. A hasonló korú gyermekek elidegenednek egymástól	Közös programok, foglalkozások, kirándulások szervezése a településen	Igényfelmérés; Továbbfolytatni a hagyományosnak mondható évi kirándulást, könyvtári programokat	Az Önkormányzat az IKSZT épületében folyamatosan megrendezésre kerülnek időszakos gyermekrendezvények, kézműves foglalkozások. Továbbá évente megrendezésre kerül a családok, helyi lakosok részére az ország valamely pontjára

		irányuló közös kirándulás, valamint a karácsonyi, mikulási műsor.
--	--	---

3. Nők esélyegyenlősége

Feltárt probléma	Tervezett intézkedés megnevezése	Tervezett intézkedés tartalma	Megtett intézkedés
A kisgyermekes anyukák esetében nem megoldott a gyermekek alkalmi felügyelete	Időszakos gyermekfelügyelet bevezetése a településre	Igényfelmérés, gyermekfelügyelet biztosítása	Érdeklődés hiányában az elmúlt időszakban nem volt rá szükség
Női munkanélküliség	Közmunkaprogram folytatása	Közmunkaprogramok, pályázatok	A folyamatosan szervezendő közmunka programokban a nők jelenléte meghatározó kb. 80 %.
	Tájékoztatás munkahelyekről, képzésekről, lehetőségekről	Nemzeti Foglalkoztatási Szolgálat felállítása	Az NFSZ felállítására nem került sor, az Önkormányzattól független oknál kifolyólag. A hirdető táblákon, honlapon folyamatosan megjelentetjük a térségben tudomásunkra jutott álláshirdetéseket. A Foglalkoztatási Osztály keretei között szervezett közfoglalkoztatási programok keretén belül lehetőséget biztosítunk tanfolyamokon való részvételre is.
	Idegenforgalmi szezon meghosszabbítása	Öko- és horgászturizmus fejlesztése a településen; engedélyek beszerzése, pályázati lehetőségek nyomon követése, benyújtása	Az Öko- és horgászturizmus kapcsán tervezett intézkedések folyamatban vannak; Önkormányzat kezdeményezte a település vízpart-rehabilitációs tervének módosítását; a csónakkikötő területének leválasztását, Horgász Egyesület az

			engedélyek beszerzését. Jelenleg az Önkormányzatnak több olyan elképzelése van, melyek megvalósulása esetén a szezon meghosszabbítása elérhető lenne. Ezeket a projekt ötleteket rendszerint benyújtja az Önkormányzat az illetékes szervek felé.
A gyermekét egyedül nevelő szülő, vagy több gyermeket nevelő családot esetében a szegénység kockázata magas	Szociális, gyermekjóléti szolgáltatások, ellátások során támogatásokról, lehetőségekről megfelelő tájékoztatás	Megfelelő szolgáltatások biztosítása, a lehetőségekről tájékoztatás	A Képviselő-testület a rendeletei megalkotása során rendszerint figyelembe veszi ezeket a családokat és nekik kedvezőbb feltételekkel biztosítja a szociális ellátást. A település honlapján fent vannak az önkormányzati rendeletek. A Tihanyi Közös Önkormányzati Hivatal Örvényesi Kirendeltségén a támogatásokkal, ellátásokkal kapcsolatosan ügyfélfogadási időben részletes tájékoztatás kérhető.
A magányérzet kialakulásával nemcsak az anya mentális állapota lehet rosszabb, családi konfliktushoz vezethet	Szabadidős programok szervezése	Közös programok szervezése	Az IKSZT épületében folyamatosan megrendezésre kerülnek különböző foglalkozások, programok, melyeket többségében anyagyermek rész vesz.
	Közparkok, játszótérek kialakítása, bővítése	Játszótér, közösségi színtérek kialakítása pályázati lehetőségek kihasználásával	Pályázatok hiányában erre nem volt lehetősége az Önkormányzatnak az elmúlt időszakban, de ilyen irányú szándékát továbbra is fenntartja.

4. Idősek esélyegyenlősége

Feltárt probléma	Tervezett intézkedés megnevezése	Tervezett intézkedés tartalma	Megtett intézkedés
Magas az egyedül élők aránya	Aktivitást és függetlenséget megőrző programok szolgáltatások szervezése	Igényfelmérés, programok szervezése	Az IKSZT épületében az Önkormányzat folyamatosan biztosítja lehetőségét az igényeknek megfelelő programok megszervezéséhez. Az ott foglalkoztatott alkalmazottaknak napi kapcsolatuk van, a helyben élő idős emberekkel. A programjaik során figyelembe veszik az idősök igényeit, kéréseit is.
	Különösen a téli időszakban „idős látogatók” alkalmazás	Idős-látogatók alkalmazása a Munkaügyi Központ támogatásával	Az elmúlt időszakban nem volt az Önkormányzatnak arra lehetősége, hogy konkrét ilyen munkakörben alkalmazzon munkatársat. A Közfoglalkoztatás keretén belüli dolgozók azonban rendszeres látogatják a településen egyedül élő, arra igényt tartó idős embereket. Segítenek a bevásárlásban, a gyógyszerbeszerzésbe, tüzelő behordásba. A település rendőrségi körzeti megbízottjával is rendszeres az egyeztetés a településen egyedül élő idősekről.
Nemzedékek közötti kapcsolati problémák	Generációs programok szervezése pl. nyugdíjas találkozók	A programok megszervezése, lebonyolítása a gyerekek és a fiatalok bevonásával	Az Önkormányzat évente megrendezi a településen a Nyugdíjas találkozót, melyen egyik program a helyi gyermekek szereplése. Vagy a minden évben

			megrendezésre kerülő Karácsonyi műsor, ahol a gyermekek szerepelnek, az idősök süteményekkel kedveskednek nekik.
	„Generációk közti főzőcske” elnevezésű program tovább folytatása	A programok megszervezése, lebonyolítása a gyerekek és a fiatalok bevonásával	Ez az elnevezésű program érdeklődés hiányában nem került megszervezésre, helyette azonban nagy sikerrel a „Nagyanyáik sütötték” elnevezésű sütemény verseny.

5. Fogyatékkal élők esélyegyenlősége

Feltárt probléma	Tervezett intézkedés megnevezése	Tervezett intézkedés tartalma	Megtett intézkedés
Akadálymentesítés nem teljes körű a településen	Részleges vagy teljes akadálymentesítés a településen	Pályázatok figyelése és benyújtása	Pályázati lehetőségek tükrében az Önkormányzat ezt továbbra is fenntartja
Információkhoz és eszközökhöz való hozzáférés akadályoztatottsága	Különbféle információs adatbázisok használatára való figyelemfelhívás, pályázatfigyelés	Segítségnyújtás, pályázati lehetőségek nyomon követése	Igényeknek megfelelően az Önkormányzat továbbra is fenntartja

Fentiek alapján látható, hogy az Intézkedési Tervben kitűzött célokat folyamatosan végrehajtja az Önkormányzat, ezért nem javasolt a HEP módosítása, amennyiben egy későbbi ok/kialakuló helyzet vonatkozásában szükségessé válik a HEP módosítása, azt bármikor napirendre tűzheti a Képviselő-testület.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet az előterjesztés megtárgyalni, és a határozati javaslatot elfogadni szíveskedjék.

HATÁROZATI JAVASLAT:

Örvényes Község Önkormányzat Képviselő-testületének
...../2016. (.....)
Képviselő-testületi határozata

Örvényes Község Önkormányzat Képviselő-testülete az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. törvény 31. § (4) bekezdés alapján az Örvényes Község Önkormányzat által 2013. december 19. napján elfogadott Helyi Esélyegyenlőségi Programját áttekintette.

A Képviselő-testület az áttekintést követően megállapította, hogy a Helyi Esélyegyenlőségi Program felülvizsgálatát nem tartja szükségesnek, azt változatlan formában hatályban tartja.

A Képviselő-testület felhatalmazza Huszár Zoltán polgármestert az erről szóló nyilatkozat, valamint a szükséges intézkedések megtételére.

Határidő: azonnal, illetve folyamatos
Felelős: Huszár Zoltán polgármester

Örvényes, 2016. január 19.

Huszár Zoltán sk.
polgármester

2. Összegző táblázat - A Helyi Esélyegyenlőségi Program Intézkedési Terve (HEP IT)

3. melléklet a 2/2012. (VI. 5.) EMMI rendelethez

	A	B	C	D	E	F	G	H	I	J
Intézkedés sorszáma	Az intézkedés címe, megnevezése	A helyzetlelemzés következtetéseiben feltárt esélyegyenlőségi probléma megnevezése	Az intézkedéssel elérni kívánt cél	A célkitűzés összhangja egyéb stratégiai dokumentumokkal	Az intézkedés tartalma	Az intézkedés felelőse	Az intézkedés megvalósításának határideje	Az intézkedés eredményességét mérő indikátor(ok)	Az intézkedés megvalósításához szükséges erőforrások (humán, pénzügyi, technikai)	Az intézkedés eredményeinek fenntarthatósága
I. A mélyszegénységben élők és a romák esélyegyenlősége										
1	Támogatási rendszer kiépítése; Tömegközlekedés és javítása, gyermek intézmények elérésének javítása	A fiatalok elvándorlása	Fiatalok helyben történő letelepedése	-	Rendelt alkotás kamatmentes kölcsön nyújtására; Tömegközlekedési eszközök munkaidőhöz, iskolák, óvodák napirendjéhez való igazítása, Egyeztetés környező településekkel, MÁV-val, Volán-nal, intézményekkel	Polgármester; Kirendeltség ügyintézője	Folyamatos, 2-3 éven belül	Gyermek és aktív korú lakosság szám.	Humán; pénzügyi	Folyamatos
2	Közfoglalkoztatás fenntartása; Egyéb helyi és térségi foglalkoztatási lehetőség felkutatása	A szegénység oka és következménye tartós munkanélküliséggel	Csökken a munkanélküliek száma. Biztos megélhetés.	IKSZT program	Közfoglalkoztatás tovább folytatása; Nemzeti Foglalkoztatási Szolgálat munkaerő-piaci információs pont kialakítása. Ezen belül munkavilágával kapcsolatos előadás,	Polgármester; Kirendeltség ügyintézője; IKSZT vezető; IKSZT munkatárs	Folyamatos; 1 éven belül	Közfoglalkoztatásba bevontak száma, munkanélküliek száma	Humán, pénzügyi, technikai	5 év, folyamatos

3	Tájékoztatás, információk elérhetővé tétele a munkanélüliek számára.	Nem minden munkanélküli regisztráltja magát.	Számuk, problémák számba vétele	IKSZT program	tanfolyam, tájékoztató rendezvény szervezése	IKSZT vezető; IKSZT munkatárs.	1-2 éven belül.	Regisztrált munkanélüliek száma	humán	5 év, Folyamatos
4	Egészségügyi szűrések népszerűsítése	A lakosok egészségügyi állapota megfelel az országos mutatóknak, nem jó	Esetleges problémák időben felismerése, kezelése		Igényfelmérés, előadások szervezése, megtartása, szűrővizsgálatok megszervezése	Kirendeltség ügyintézője; IKSZT vezető; IKSZT munkatárs	Évente	Részt vevők száma	Humán, pénzügyi,	5 év
II. A gyermekek esélyegyenlősége										
1	Újszülött gyermekek támogatásának folytatása, támogatási összeg emelése, kibővítése	Településen kevés a születések száma	Születések számának emelkedése	Szociális beszámló	Rendelet módosítása	Képviselő-testület, Polgármester	1-2 éven belül	Születések száma	Humán; pénzügyi	5 év
2	Térségben legalább egy gyógypedagógia óvodai csoport működtetése a települések összefogásával	A térségben nem megoldott az óvodás korú gyermekek esetében a gyógypedagógia i óvodai elhelyezés.	Gyermekek megfelelő ellátásnak biztosítása		Pályázatok, központi támogatások esetén az Önkormányzat támogatja az ilyen irányú törekvést.	Polgármester	2-3 év	Gyógypedagógia csoport megléte a térségben	Pénzügyi, humán,	Folyamatos
3	A gyermekek iskolán kívüli szabadidős tevékenységének	Nem megoldott a gyermekek iskolán kívüli, illetve nyári	Értelemes hasznos szabadidő eltöltése.	IKSZT program	Igényfelmérés. Szabadidős programok, tevékenységek	IKSZT vezető, IKSZT munkatárs	1-2 éven belül.	Részt vevők száma.	Humán, pénzügyi, technikai.	5 év.

	hasznos eltolására programok, foglalkozások szervezése	szabadidős tevékenysége a településen	Gyermekfelügyelet megoldása	IKSZT program	megszervezése, biztosítása.		Évente	Részvétel száma.	Humán, pénzügyi, technikai.	5 év.
4	Közös programok, foglalkozások, kirándulások szervezése a településen.	Az örvényesi gyermekek általános iskolába járnak tanulni. A hasonló korú gyermekek elidegenednek egymástól.	Közösségi, társadalmi kapcsolatok kialakulása.	IKSZT program	Igényfelmérés; Tovább folytatni a hagyományosnak mondható évi kirándulást, könyvtári programokat.	IKSZT vezető, IKSZT munkatárs				
III. A nők esélyegyenlősége										
1	Időszakos gyermekfelügyelet bevezetése a településen	A kisgyermekes anyukák esetében nem megoldott a gyermekek alkalmi felügyelete	Időszakos gyermekfelügyeleti problémák megoldása, nők helyzetének javítása.		Igényfelmérés, Gyermekfelügyelet biztosítása.	IKSZT vezető, IKSZT munkatárs	2-3 éven belül.	Részvétel száma.	Humán, technikai.	5 év.
2	Köz munkaprogram folytatása; Tájékoztatás munkahelyekről, képzésekről, lehetőségekről; Idegenforgalmi szezon meghosszabbítása.	Női munkanélküliség	Csökkenjen a munkanélküliek száma.	IKSZT program Örvényesi Sporthorgász Egyesülettel kötött megállapodás.	Köz munkaprogramok pályázatok, NFSZ létrehozása Öko- és horgászturizmus fejlesztése a településen; engedélyek beszerzése; pályázati lehetőségek nyomkövetése, benyújtása	Polgármester, Kirendeltség ügyintézője, IKSZT vezető, IKSZT munkatárs	5 éven belül	Köz foglalkoztatásba bevontak száma, munkanélküliek száma	Humán, pénzügyi.	5 év, folyamatos

3	Szociális, gyermekjóléti szolgáltatások, ellátások során támogatásokról, lehetőségekről megfelelő tájékoztatás	A gyermekét egyedül nevelő szülő, vagy több gyermeket nevelő család esetében a szegénység kockázata magas.	Gyermekes családok helyzetének javítása.	Gyermekvédelem i beszámoló	Megfelelő szolgáltatások, támogatások biztosítása, a lehetőségekről tájékoztatás.	Kirendeltség ügyintézője, családigazgató	évente	Támogatásban részesítettek száma.	Humán, pénzügyi.	5 év, folyamatos
4	Szabadidős programok szervezése; Közparkok, játszótérek kialakítása, bővítése.	A magányérzet kialakulásával nemcsak az anya mentális állapota lehet rosszabb, családi konfliktushoz vezethet.	Közösségi társadalmi kapcsolatok létrehozása. Elmagányosodás elkerülése.	Közös programok szervezése; Játszótér, közösségi színterek kialakítása pályázati lehetőségek kihasználásával	IKSZT vezető, IKSZT munkatárs, Képviselő-testület.	5 éven belül	Részt vevők száma, játszótér kialakítása	Pénzügyi, technikai	5 év	
IV. Az idősek esélyegyenlősége										
1	Aktivitást és a függetlenséget megőrző programok, szolgáltatások szervezése. Különösen a téli időszakban „Idős látogatók” alkalmazása	Magas az egyedül élő aránya	Javul az idősek közérzete, nő az életkedvük, a biztonságérzetük.	Igenyfelmérés, program szervezés.	Idős-látogatók alkalmazása Munkaügyi Központ támogatásával	IKSZT vezető, IKSZT munkatárs, Kirendeltség ügyintézője.	Évente, téli időszakban évente	Részt vevők száma	Pénzügyi, humán	5 év
2	Generációs programok szervezése pl. nyugdíjas találkozó „Generációk közti főzőcske” elnevezésű	Nemzedékek közötti kapcsolati problémák.	A generációk közti problémák feloldása, csökkentése.	A program megszervezése, lebonyolítása a gyerekek és a fiatalok bevonásával	A program megszervezése, lebonyolítása a gyerekek és a fiatalok bevonásával	IKSZT vezető, IKSZT munkatárs	Évente	Részt vevők száma	Pénzügyi, humán, technikai	

	program tovább folytatása											
V. A fogyatékkal élők esélyegyenlősége												
1	Részleges vagy teljes akadálymentesít és településen.	Akadálymentesítés nem teljes körű a településen.	A fogyatékos emberek egyenlő esélyeinek biztosítása		Pályázatok figyelése benyújtása	Képviselő-testület, Polgármester	Pályázati lehetőség függvénye	Akadálymentesített épületek száma	Pénzügyi humán, technikai			
2	Különféle információs adatbázisok használatára való figyelemfelhívás, pályázatfigyelés.	Információkhoz és eszközökhöz való hozzáférés akadályoztatottsága	A fogyatékos emberek egyenlő esélyeinek biztosítása		Segítségnyújtás, pályázati lehetőségek nyomon követése	IKSZT vezető, IKSZT munkatárs	Folyamatos	Segítségnyújtások száma	humán			